

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concepción N° 4293
Concepción No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 14 de abril de 1960

Буэнос Айрес, четверг 14 апреля 1960 года № 533

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

— Христос Воскресе! — с такими словами вошли в горницу святые Апостолы Лука и Клеопа, поспешно вернувшись с Емаусской дороги в Иерусалим, и сообщая другим Апостолам дивную весть. И те ответили им: — Воистину Воскресе Христос!

Словами о Воскресении Христовом начинается Апостольская проповедь. Первые слова св. Апостола Петра к народу были: “Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти; потому что ей невозможно было удержать Его” (Деян. 2, 24).

— Христос Воскресе! — неумолкаемо повторяет святая Церковь Христова на протяжении всех прошедших веков и будет возлащать эту дивную весть до скончания времен.

— Воистину Воскресе Христос!

Вот и в этом году Господь Бог, по бесконечной Своей милости, благоволил дать нам дожидаться момента, когда пришел сей нареченный и святой День Пасхи и короткий для нас будет Пасхальное празднование, ибо изгнан теперь из мира добрый русский обычай трехдневного, а в монастырях и недельного празднования (в Пасхи, но и в короткие мгновения, имеющиеся в нашем распоряжении, мы будем переживать великую радость, и не одна чистая слеза, исторгнутая из сердца Пасхальными песнопениями, омоет и освежит наши души.

В православных странах празднование св. Пасхи было всегда величайшим в народном празднике и торжестве. В нем стирались грани общественных различий, радость облекала всю землю, в праздновании люди возвышались духом, и великое множество горестных случаев ненависти, зависти и печали изглаживались навсегда, изгоняемые духовным восторгом Светлого Христова Воскресения.

Вот как писал к пастве митрополит Антоний:

“Праздник Воскресения воспринимается русскими еще более радостно, чем всеми православными народами. Царь русский должен был по церковному обычаю расцеловать я со многими сотнями придворных чинов, придворной прислуги и солдат. Это — день любви и всепрощения. Друг друга обьемем! Простим вся Воскресением! — неложно вопиет святая Церковь.

Заметьте, возлюбленные братья, что такая благодатная радость в день св. Пасхи, такой духовный дар от Бога подается только православным христианам, которые в этот Великий День подлинно и поливаются благодатной радостью, любовью и всепрощением. И в этом мы можем усмотреть правоту нашей веры, истинность нашей Церкви...”

Но как же случилось, что в среде других христианских народов величайшее из всех спасительных деяний воплотившегося для нашего спасения Сына Божия не празднуется с надлежащей торжественностью? Этим не могли не поражаться все русские люди, как верующие, так и неверующие даже, как только им приходило значиться с религиозными обычаями Европы и Америки.

В самом деле, посмотрите, как Римские католики празднуют Пасху. Известно, что на первом месте у них стоит Рождество, по причине для православного человека совершенно непонятной, остающееся в тени праздник св. Пасхи. Пасхальные торжества у них сосредотачиваются в Страстной Чет-

верг и в Страстную Пятницу. Но прошла Пятница. Жизнь входит в обычные рамки, а Пасхальное Воскресенье едва ли чем-либо отличается от рядового воскресного дня. Почему?

Потому, что для них центром Пасхального события является не Воскресение Христова, а момент Крестной Смерти Христовой. Католики и протестанты твердо выучили формулу своих богословов о том, что Христос пришел на землю, чтобы принять распятие, которым Он искупает грехи мира; Воскресение же Христово им представляется как нечто второстепенное, необходимое лишь для того, чтобы укрепить и наставить Апостолов в проповеди прощения грехов, совершившимся на Голгофе, и еще, чтобы христиане ощущали Христа-Бога не умершим, но вечно живым. Развивая до крайности эту мысль, некоторые протестантские секты даже не празднуют воскресных дней, собираясь для своих молений, как иудеи, по субботам. У них не стало Пахи по духу их веры, а с этим потеряли они и праздник св. Пасхи в своих обычаях.

Они позабыли, что мы возрождаемы из мертвых к упованию живому именно Воскресением Христовым, как о том пишет св. Апостол.

“Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упованию живому” (1 Петр. 1, 3). И Церковь Христова, сей столп и утверждение истины (1 Тим. 3, 15), установила празднование св. Пахи еще даже во времена гонений, т. е. прежде всех праздников церковных. Так она и должна праздноваться. Праздновать св. Пасху значительно, а забывать о ней есть дело весьма небогоугодное; есть проявление полного пренебрежения к любви Божией, щедро изливающейся в нас.

Увы! Если вы попробуете приветствовать не-православного христианина на Пасху, как полагается, и скажете ему: “Христос Воскресе!”, то он совершенно не сможет понять, как ему надо реагировать? Они не знают величия праздника Пасхи.

Но, как говорит один из древних учителей Церкви: — “Человеческая душа по природе своей христианка!” Именно поэтому мы наблюдаем, как весь мир стремится к православному празднованию Пасхи. Тем более сильно стремится к истине Воскресения душа людей, среди которых мы живем, людей, хотя и стоящих вне св. Церкви, но крещенных во имя Отца и Сына и Святого Духа. Мы лишь мало преувеличим, если скажем, что в дни св. Пасхи все и в я стремятся к Святой Руси, чтобы с нею вместе насладиться пиршества веры, где исходит богатство Божественной благодати. Где же ты, Святая Русь?..

Попущением Божиим на нашу Родину низверглось бедствие господства власти язычествующих богоборцев. Церковь Христова и Правда Божья там попираются жестоко. Мало что осталось там от Церкви. И тем не менее, массы иностранцев в Москве и других городах, куда им разрешен въезд, в Пасхальную ночь устремляются в русские храмы, влекомые не только одним любопытством. Но в погубленной богоборцами России они не найдут правды.

В то же время мы здесь, на свободе рассеяния, имеем возможность быть истинными представителями Святой Руси. И к нам, к нашим храмам в сей насущный и святой День стремятся христиане также и других вероисповеда-

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Редакция “НАШЕЙ СТРАНЫ” сердечно поздравляет всех сотрудников, представителей, подписчиков и читателей газеты со Светлым Праздником Христова Воскресения и шлет им искренние пожелания встретить и провести этот Великий Праздник в мире и спокойствии душевном.

Христос Воскресе!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Штаб Российского Народно-Монархического Движения шлет всем членам Движения и единомышленникам поздравления и самые лучшие пожелания к Светлому Празднику Воскресения Христова!

Будем верить твердо и крепко, что и наша страждущая Родина воскреснет во всем своем величии и могуществе! Воскрес Христос! Воскреснет и Россия!

ний. Не думайте, что в наши храмы их влечет только искание экзотики того, что они называют “востоком”. Нет. Они ищут возможности хотя бы краем прикоснуться к благодатному веянью истинного духовного Востока, посетившего нас выше по благоутробию милосердия Бога нашего (сравни. Л. 1, 7); они желают приблизиться к православному духу в тот День, когда “от Восток солнца до Запад хваляно имя Господне” (Мал. 1, 11). Они ищут питания духовного, не находимого ими в христианских обществах, к которым принадлежат. И они идут к нам, в наши храмы, но только в православных храмах в День Воскресения Христова предлагается христианам бьющая через край, сверкающая духовная радость Светлого Праздника.

Это налагает на нас великую ответственность. По воле Божией мы одаваемся невольными представителями истинной Православной Церкви Христовой и ее молчаливыми проповедниками перед инославным миром. И прав будет тот, кто спросит: “А исполняем ли мы этот наш православный христианский долг? Верны ли мы ему?”

В храме ли мы празднуем св. Пасху, или возле церкви перешучиваем я по поводу святого обычая троекратного поцелуя, сопровождающего пасхальное приветствие? В храме ли мы празднуем Воскресение Христова, или же спешим к пирушественному столу, где многие из нас торопятся разговестись... даже не говоря о том... Почему лишь на краткие минуты Пасхальной Заутрени переполняет я храм, и вскоре становится пустынь? Почему пуст бывает наш храм при Литургии в самый Великий Праздник.

“Доколе начиная духом мы будем оканчивать плотью празднование великих спасительных событий православной веры? — писал о Иоанн Кронштадтский. — Доколе враг будет посмеиваться над членами Христовыми, кои суть христиане? Доколе люди других вер и исповеданий будут указывать на нас и говорить: смотрите — вот христиане, называющиеся православными, как же живут! Какова у них вера сердечная! Каковы у них познания о вере!..”

Много нам дано, много с нас и спрашивается, и спрашивается не просто, ибо ответ наш не пред людьми, но пред Богом. Это неизмеримо повышает нашу ответственность. Но это и дает нам надежду получить прощение, ибо там, где нас оужает наша совесть, где живо чувство живой любви к Богу, там есть и надежда получить прощение.

В течение одиннадцати веков русской истории русская национально-политическая традиция была воплощена в русской монархии. Если бы традиция была неудачна — удачна не всякая традиция — то в данных исторических и географических условиях великая нация вырасти бы не могла. Она — выросла. В течение последних десятилетий русской истории эта традиция была воплощена в Николае Втором. Если Николай Второй был так плох, как его рисуют профессиональные гомункулы, то Россия не имела бы самого быстрого в мире хозяйственного роста, и война 1914-1916 года не остановилась бы на границах Царства Польского.

Николая Второго можно рассматривать как личность — это, может быть, было бы очень интересно с точки зрения исторического романиста. Его можно рассматривать, как носителя традиции — и тогда придется установить тот исторический факт, что носители этой традиции — за очень немногими исключениями — были ее рабами. Но также — и ее героями и ее мучениками. Что ни Павел Первый ни Александр Второй не были убиты “за реакцию” — они были убиты за прогресс. Павел, который взялся за освобождение крестьян, и Александр, который это закончил. Что никакими тиранами, деспотами и прочими никто из них не был, но что все они стояли поперек дороги гомункулам и философам, профессиональным прогрессистам и профессиональным революционерам. Царевубийство 1801, 1881 и 1918 года — все они были победой демакритики. 1801 год отбросил освобождение крестьян, 1881 — восстановление народного представительства 1918 закрепостил русский народ на основе комбинационного метода Батя и Салтычихи.

Ив. Солоневич

К ДРУЗЬЯМ!

Христос Воскресе! дорогие друзья! От всего сердца шлем мы с Татьяной Владимировной всем вам наши лучшие пожелания и поздравляем со Светлым Праздником Воскресения Христова и никогда, поверьте, не забудем, что только ваша и моральная и материальная помощь помогли мне так скоро справиться с той тяжелой болезнью, которую я почти уже преодолел. Хотя лечение и продолжается, хотя левая рука моя все еще почти в том же положении и пальцы попрежнему бездействуют, хотя хожу я все еще с трудом, но главное — основное — уже позади. Верю в недалекое полное восстановление моего здоровья и благодарю Бога и всех вас. В. Дубровский

Пусть же сутолока жизни, вторгшаяся в чистое празднование Пасхи, пусть все чуждые наслоения, вмешавшиеся в наш религиозный быт, пусть обстановка работы и чуждая православному духу среда не заглушат и не охладят нашу духовную радость. Пусть не погаснет огонек нашей веры, пусть Светлый Праздник Воскресения Христова осветит нашу душу и снабдит нас действенной силой духа.

Возрадуемся же о Господе в сей нареченный и святой День!

Христос Воскресе!
Воистину Воскресе Христос!
(По тексту “Миссионерского листа”)

